

Gestos

El tirano y el lisonjero

Una vez preguntaron a un filósofo cual era el peor de los animales, y la respuesta que dió es la siguiente:

Entre los salvajes, el tirano; pero entre los domésticos, el lisonjero...

Estos filósofos lo arreglan todo en media docena de palabras y en verdad que para resolver muchas cosas, no haría falta emplear más. Pero hay gente que no se da cuenta de nada y conviene que las ideas se vayan repitiendo con diversas formas, hasta hacerla llegar a su cerebro, de donde al salir, naturalmente, se irá centuplicando y gravando en otras tantas cabezas que necesiten de esa insistencia bienhechora que les ha de llevar al final necesario.

En todos los pueblos suele surgir un tirano y siempre se sostiene por el número de lisonjeros que en cuenta a su alrededor. El lisonjero, resulta en los pueblos civilizados, el verdadero tirano, por que de él proceden todas las tiranías. Un hombre solo, por fuerte que se crea, será siempre incapaz de convertirse en un tirano de cualquier pueblo. Los que llevan a la tiranía son los lisonjeros. Una adulación desmedida, absurda, como si fuera ofrecida a un Dios, es la causa principal de que el tirano aparezca. Y una vez que ha llegado, lo primero que procura es hacer la división consiguiente, porque desgraciado de él si hubiera siempre un pueblo unido. El tirano precisamente tiene su fuerza en la división del vasallo. Se limita a temerle, y esto le basta. No importa que le aborrezcan, con tal que le teman. Confunde las funciones de ser amado con la de ser temido.

Ignoran los espíritus que así proceden, que la gente cuando teme, es porque antes ha aborrecido; el miedo no es otra cosa que reservarse de la amenaza que le persigue. Pero los lisonjeros todo lo encientan bien. Cuando el tirano hace cosas injustas, lo justifican diciendo que es necesario obrar así, que es bueno lo que hace.

No comprendemos cómo una cosa puede ser buena no siendo justa.

El Derecho, la Justicia, no puede ser bueno si se tergiversa y se amolda a la conveniencia de unos y contra el criterio de otros.

Los lisonjeros, creyeron hacer ver a Alejandro en sus victorias, que era hijo de Júpiter, y llegó a creérselo en alguna ocasión, hasta que una flecha enemiga le produce una herida mortal; entonces es cuando se da cuenta de que una baja y despreciable lisonja le tenía los ojos vendados. Es cuando se da cuenta que no es hijo de Júpiter, sino que es hombre como los demás. Y llora su ilusión de algún tiempo por causa de los lisonjeros que le rodeaban.

Un tirano, lo que necesita siempre una vez ha llegado a serlo por culpa de la lisonja, es tener personas a su lado que le digan fielmente lo que ven hacer y lo que oyen decir.

Y entonces es cuando el tirano se acaba y los lisonjeros también.

Valentín F. Cuevas
Madrid.

El ferrocarril Almería-Laujar

Para cristalizar en realidad positiva alguna de las numerosas ideas expuestas en la prensa sobre la construcción del ferrocarril Almería-Laujar, desde que don José Sánchez Entrena lanzó su magnífico proyecto y robustecer prácticamente la campaña emprendida en favor de una obra tan grandiosamente beneficiosa para esta provincia, una agrupación de buenos almerienses ha tomado a su car-

go la realización de la siguiente iniciativa:

Primero. Implantar un servicio de Agentes retribuidos, para gestionar la suscripción de acciones para la sociedad constructora y explotadora del ferrocarril Almería Laujar.

Segundo. La misión de los indicados agentes, consistirá en visitar expresamente a los ciudadanos uno por uno, invitándoles a suscribir acciones, sin que por su parte los suscriptores puedan sufrir otra incomodidad más que la de firmar en el pliego que a tal efecto les será presentado por el Agente. La comisión que cada uno de estos Agentes percibirá, consistirá en una peseta por cada acción suscripta por su mediación, siendo cien pesetas el valor de dichas acciones, conforme al conocido proyecto del señor Sánchez Entrena.

Tercero. Para recaudar fondos destinados al sostenimiento del expuesto servicio de Agentes retribuidos, se iniciará una gran serie de atrayentes fiestas y brillantes espectáculos públicos, siendo muy probable, que dicha serie sea inaugurada por la Compañía Ladrón de Guevara Rivelles, con el estreno de una interesantísima comedia en tres actos titulada «Doña Juana Tenoria» y

Cuarto. Tanto el nombramiento o designación de personal para desempeñar los cargos de Agentes retribuidos, como la custodia y administración de cuantos fondos se recauden para estos fines, quedarán a cargo de una Comisión o Junta que se elegirá mediante votación, la que misma en que se verificó la primera función a beneficio de la presente iniciativa, tomando parte en dicha votación cuantas personas asistan a tal función benéfica.

Un hombre muerto

Cuando transitaba con dirección a su domicilio, por el Barrio Alto un individuo llamado Andrés Forte Rodríguez, de 56 años de edad, natural de Cabo de Gata, sintióse repentinamente indispuerto, siendo acometido por un vómito de sangre.

Rápidamente fué trasladado por varias personas, que acudieron a auxiliarle, al Hospital Provincial, donde llegó desgraciadamente, ya cadáver, limitándose el personal facultativo a certificar la defunción.

El Juzgado de San Sebastián, al tener conocimiento de ello, se personó en el Hospital instruyendo las diligencias de rigor, ordenando el señor Juez, fuese trasladado al domicilio de sus familiares, donde fué velado por estos.

Hoy se le ha practicado la autopsia.

De la Provincia

Un reclamado

Ha sido detenido en Tabernas Rafael Ubeda Márquez, el cual estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Gergal.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	36	212	kgs.
Vacunos	0	000	"
Cabrio	14	110	"
Cerdos	3	91	"
Ternera	00	000	"

413

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 19 a 26 pts.
Al detall de 0'20 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 6.300
Se ha vendido el 100 del país a 15 y 15'50.
El 100 de Africa, a 14'50.
Al detall, 0'17'50 0'20

Rerpotajes sensacionales

La ruina del arte de Athos de San Malato

La lidia de un unicornio.—La esgrima de San Malato.—La estocada del profesor napolitano.

Don Alejandro Pérez Lugin, el que fué celebrado revistero taurino, llegó una noche a la redacción del periódico dando voces y lanzando denuestos hasta atontar al pobre ordenanza. A poco de llegar le pasaron aviso de una visita.

El visitante era Pedro Moro, que había sido presentado a «Don Pio», en una freiduría de la Puerta del Mar, de Málaga, por el torero Paco Madrid.

Estuvieron hablando largo rato. El aventurero, que es aficionado a relatar sus estupendas aventuras, le refirió su caminata por el mundo en los dos años anteriores.

—En las Islas de Siberia—dijo Pedro Moro—he visto en toda su belleza fantástica, la fiesta de los toros. Aquellos isleños incivilizados, encierran en una especie de plaza cuadrada dos animales salvajes, unicornios, que acometen como los toros. Pero tienen el peligro de que son invertebrados y de que, por lo tanto, pueden revolverse y se revuelven con agilidad inigualada, contra los lidiadores. Además, cuando se hallan cansados, se entablaran y acometen solo sobre seguro.

La lidia es maravillosa, pues surge un hombre sólo, provisto de una piel poco mayor que un pañuelo y con ella cita al animal, tan grande como nuestros toros de treinta arrobas. (De los de treinta arrobas que dicen existen, aunque no haya un unicornio que los haya visto).

Hay el peligro de que acudan las dos bestias que están en la plaza; y precisamente en esquivar ese doble peligro estriba el mérito del lidiador.

Dominado el toro, para matarle emplean un pequeño cuchillo triangular, citan a la fiera y casi siempre en forma parecida a la de nuestra suerte de recibir apuntillan al bicho, echándose sobre él y sañendo agilmente por el costillar, mientras el unicornio se desploma.

—¡Qué bárbaro!—dijo «Don Pio».

—Pues yo, que he presenciado esa fiesta, vengo a invitar a usted para que en un corral de Tetuán de la Victoria, lidiemos uno de esos unicornios.

Y al domingo siguiente, solo ente una veintena de amigos, se soltó el buey furo y unicornio, que Pedro Moro había traído de Siberia.

Era un animal enorme y monstruoso. En él, dentro de la frente tenía un cuerno recto y afilado como navaja albaceteña. El aventurero saltó a la plaza y con el sombrero únicamente en la mano, burló tres veces la acometida de la fiera. Pero la cuarta vez, cuando los contados espectadores habían enmudecido de espanto, el animal se revolvió sobre Pedro Moro. Este dió un salto formidable de encogimiento y flexión.

Rabioso, Pedro Moro cogió el puñal triangular y perfilándose para más simular la suerte, se arrojó sobre su enemigo, clavándole el arma en la nuca.

El bicho rodó muerto.

Yo no he visto delirio igual al que produjo en los veinte espectadores el rasgo de valor inimitable de Pedro Moro.

Este mandó cortar filetes del animal y fumos a comerlos aliñados al estilo auténtico de Siberia, que Pedro Moro también conocía.

Uno de los invitados comentó a charlar de esgrima con el famoso profesor Athos de San Malato.

Les interrumpió Pedro Moro. —Usted, San Malato, cree poseer el secreto de la esgrima por sus estocadas rectas y por el mérito indiscutible de la taza inventada por usted y que hace del florete una prolongación, recta y rígida del brazo. Pero todo ese admirable cálculo queda destruido con el secreto de una estocada que yo aprendí de un profesor de Nápoles.

El barón de San Malato, reía con la seguridad de su dominio. Luego dijo:

—La estocada que yo dirijo, después de una parada infalible no habrá quien la rechace.

—Sí. Yo—replicó Pedro Moro.

Trajeron unos floretes. El barón atacó en firme. Todos sus golpes, sin embargo, eran parados en el instante preciso, con una seguridad verdaderamente matemática.

Una parada en cuarta, fué un prodigio de habilidad que todos los espectadores aplaudimos.

No había medio de tocar al aventurero. Este, sonriendo avisó:

—Cuidado barón. Voy a tocarle en el corazón.

Y en una prodigiosa estocada recta, después de un asalto vigoroso, el botón del acero de Pedro Moro, fué a tocar el pecho del barón Athos de San Malato.

—Repita usted, repita—gritó éste.

Y una vez, dos y tres veces, repitió Pedro Moro la misma infalible estocada.

—¡El secreto, díganos el secreto!—pidió el barón.

—Lo aprendí de un oscuro profesor de Nápoles. Yo tenía que batirme con un conde español nacionalizado en Italia y que poseía todos los recursos de la esgrima. Por doscientas liras, en tres sesiones me enseñó una estocada que me sirvió para matar a mi adversario. La estocada es ésta.

Y en cuatro palabras la hizo comprender a todos.

San Malato, vencido, lloró la ruina de su arte.

Alfredo R. Antigüedad
La Fuenfria, marzo.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

Ecós locales

De la Diputación

Con el fin de dar posesión de sus cargos de presidente a don Rufino Brea Gorostiza y de vicepresidente a don Antonio Peregrín Zurano, en breve será convocada a sesión extraordinaria la Corporación provincial.

Comisión de Ornato

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos de trámite.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:
José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas:
Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

Liquidación provisional

El gestor ex-recaudador de los impuestos municipales don Francisco Aguilera ha remitido al Ayuntamiento una liquidación provisional de la recaudación voluntaria correspondiente al ejercicio de 1929 de la cobranza de las exacciones municipales y las cuotas que se cobran por recibo.

Reposición

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Pedro Gestor Ponce, en nombre de doña María Pérez Alonso, pidiendo reposición del acuerdo de la Comisión municipal permanente fecha 17 de mayo, sobre instalación de dos contadores en la casa núm. 7 de la Plaza de Canalejas.

Subvención

El cura párroco de la Iglesia de San José, ha solicitado del Ayuntamiento una subvención de 150 pesetas para las tradicionales fiestas de San Antonio, que se celebran en el Barrio Alto.

Rotulos y anuncios

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Diego Salaberry Martín, acompañando un catálogo y nota de precios de la Fábrica Nacional de grabado eléctrico-químico S. A. para la confección de letreros, muestras y rótulos de calles.

Aero-Popular de Almería

El presidente de esta Sociedad ha recibido la siguiente carta del director de la Unión Aérea Española:

«Madrid, 1 de abril de 1930.
Señor don Antonio Fernández Hidalgo.

Mi querido amigo: Hoy he regresado de Alemania y me apresuro a escribirle. En los primeros días de la semana próxima saldré para Sevilla y desde allí le comunicaré la fecha en que iremos a Almería. Aunque todavía no puedo decirselo con toda seguridad, es muy probable que además de ir con la avioneta, pueda llevar uno de los aparatos nuestros como el que ya conocen ahí. En este caso se podría dar el bautismo del aire a mayor número de personas. Créame que tengo un verdadero interés por cuanto se refiere a Almería para corresponder a los entusiasmos de ustedes.

Le saluda muy afectuosamente y estrecha la mano.—José María Espinosa.

El sorteo de ocho socios masculinos y seis femeninos que se acordó en la última junta para que los agraciados puedan recibir el bautismo del aire, tendrá lugar el próximo domingo día 6 a las doce de la mañana, presidiendo la Mesa el miembro del Comité Ejecutivo don Rodolfo Lussnigg y asistiendo como vocales don José María Donoso y don Eduardo López Escobar, celebrándose en el Hotel Simón.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 3 de abril de 1930 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica del occidente de Europa presenta su centro de acción cerca de Islandia y otro en el golfo de Vizcaya.

El influjo de esta borrasca llega al meridiano 40 y se une al de otra importante que, desde la Península del Labrador se corre al Atlántico.

Entre ambas perturbaciones, extendiéndose al Sur del paralelo 40, aparece un área anticiclónica.

Llueve en Francia, España y el centro de Europa. En las Islas Británicas se observan nieblas y en Suecia algunas nevadas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25 en Murcia y Zaragoza y la mínima de hoy ha sido de 4 en Segovia, Salamanca y León.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22 y la mínima de hoy ha sido de 17.

En Madrid la máxima de ayer fué de 17'5 y la mínima de hoy ha sido de 9'5.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos moderados del Oeste y tiempo de lluvia (mar marejada). Resto de España, vientos del Oeste y tiempo de aguaceros.

De actualidad

Oposiciones a Escuelas Nacionales

Para el Excmo Señor Director General de Primera enseñanza

En el discurso de despedida que el Sr Suárez Somonte pronunció ante el personal del Ministerio de Instrucción pública confesó que el asunto más candente que tenía que resolverse era el de las oposiciones a Escuelas, donde la protesta había sido tan general y unánime que en efecto, analizadas ésta muchos tenían razón y otros no. Estas declaraciones bastarían para dudar con fundamento de la justicia de las calificaciones otorgadas, y decimos bastarían porque existen y se han podido descubrir tales despropósitos, que puede decirse que el escándalo y los atropellos realizados a granel, han colmado la medida, y quedarán estas oposiciones como tipo representativo de la injusticia, formando época en la historia de los desafueros pedagógicos.

Se ha dado el caso excepcional y único, que nadie ha osado defenderlas, ni aún los mismos que pusieron sobre ellas sus «santas» manos con fines tan «loables». Sistema engendrado y puesto en práctica por tantos padres; y a la hora que nace a la vida, se abandona aún por sus mismos genitores como algo tan repulsivo y dañino, que ya solo lo importante para bien de todos, es enterrar su cadáver cuanto antes.

Dos años hace que se convocaron y aún descenocemos el final., numerosas calificaciones estampadas en los ejercicios por las Comisiones centrales, aparecen con enmiendas, tachaduras, raspados etc., etc., la inmoralidad más grande que se pudo imaginar al calificar unos ejercicios, la supone la existencia de unos famosos «gráficos» de uso e invención tan desdichada, que ha sido un pozo airon devorando opositores, aún los que pisaban terreno firme, y ostentaban preparaciones sólidas, superior a la exigida en estas lides.

Abrigamos la esperanza que la Superioridad informada ampliamente de todos estos extremos que denunciarnos y en posesión de los elementos de juicio preciso para obrar con rectitud y justicia, se apresurará a restablecer el imperio de la ley perturbada en tal mal hora por el Sr. Suárez Somonte. Miles de hogares humildísimos, ansian ya la solución rápida a este problema que permanece—a pesar del tiempo transcurrido—sin resolverse oficialmente.

El restablecimiento de la justicia debe efectuarse pues rápidamente y devolver la tranquilidad a los espíritus perturbados por tamaña arbitrariedad

F. Rueda Pardo

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico, don José Soriano Romero.

Practicante, don Rafael Lara. Practicante de refén, don Francisco Pérez López.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don José Gil.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

«Estudios»
la revista cultural

Notas de actualidad

Para El Mediterráneo.

Contentos, satisfechos y animados de los mejores propósitos han regresado ya a Madrid muchos de los intelectuales que acudieron a la Fiesta de la Confraternidad celebrada en Barcelona y Dios quiera que la perfecta compenetración establecida resista los embates de las pequeñas de la política y esto viene a cuento, pues en algunos diarios se ha publicado un serie de cosas partidistas y personalistas que ni vienen al caso ni las merece la grandeza del acto celebrado. Lo importante no es lo que piense un político determinado, ni el que unos ni otros se inclinen a la derecha o a la izquierda, el acto fue la afirmación de un problema sentimental, de un hecho viviente, y lo interesante es lograr el reconocimiento de las regiones, de las antiguas nacionalidades que ellas con su vitalidad, sabrán imponer al Estado Central, la política que más convenga. En Cataluña, saben que el conde de Romanones (llamado liberal) ordenó la prohibición de la Enseñanza del Catolicismo en catalán y saben que don José Sánchez Guerra (conservador) puso a la firma del Rey el Decreto fundando la mancomunidad de Cataluña.

Una sola cosa debe formar la verdadera unión de todos y es

el pleno reconocimiento de personalidad de cada región con el disfrute de plena autonomía tanto política como administrativa. Las regiones son cosa viva y sabrán estructurar un Estado moderno que las represente a todas y en forma que no encuentren trabas de ninguna clase que se opongan a su camino.

Parece ser un hecho que don Santiago Alba y don José Sánchez Guerra serán los arbitros del Partido Constitucionalista y que muy en breve se publicará con sus firmas el programa del partido que se espera con emoción, conocida la autoridad de ambos políticos y de las importantes personalidades que les son afectos.

Luis de Rey

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE RAFAEL GONZÁLEZ F. DE PLAZA

La mejor surtida y precios más económicos. Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Pavalanca) TELEFONO 504

Se vende en esta administración, papel de periódicos.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7'45. Estación H. Oveja para Almería a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15. Cuevas para Almería a las 5'30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las siete. Almería para Huéjica, a las 15. Huéjica para Almería, a las 7'30. Almería para Lubrin, a las 15'45. Lubrin para Almería a las 7'30. Turre para Estación H. Oveja, a las 8'30. Estación H. Oveja para Turre, a 19'10. Almería para Fondón, a 16'30. Fondón para Almería a las 5. Almería para Berja, a las 7'30. Berja para Almería a las 16'30. Almería para Adra a las 16'30. Adra para Almería, a las 7'30. Almería para Málaga a las 7'30.

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche, como se tiene anunciado, se celebrará la función de gala que, distinguidas señoritas y jóvenes de esta localidad se prestan a representar con el fin de allegar recursos con destino a actos benéficos.

El próximo sábado, día 5, debutará en nuestro coliseo con la deliciosa comedia en tres actos de H. Clayton, titulada «La Divina Comedia, la renombrada compañía de comedias de Ladron de Guevara Rivelles.

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30. Estreno de la bonita película en 1 parte.

Noticiero Fox, núm. 86. Colosal estreno de la magnífica película en 6 partes superproducción gigante de la marca fox, titulada.

JUVENTUD DESCARRIADA por María Alba (María Casajua) y Warren Brke.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de reparación para que sea subsanada por nuestra Administración.

Audiencia y Juzgados

Sección 1.ª

Causa núm. 271 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián contra Antonio Plaza Martínez por el delito de lesiones. Abogado, señor Vizcaíno; procurador, señor Moreno.

Sección 2.ª

Causa núm. 47 del año 1929 procedente del Juzgado de Berja contra Francisco Vicente Sevilla por el delito de violación. Abogado, señor Vizcaíno; procurador señor Bascañana.

Boletín religioso

Santos de mañana, viernes: S. Isidoro, Arzobispo, patrón de Sevilla y S. Ambrosio.

El jubileo circular en el Sagrado Corazón.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Septenario

Como en años anteriores, pasado mañana dará comienzo en la Iglesia de Santiago el septenario en honor de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores,

que la Hermandad de dicho nombre le dedica.

En él predicará los siete sermones el canónigo Lectoral de la Catedral de Málaga, don Ismael Rodríguez Orduño.

Viajeros

Ha marchado para Granada don Venancio Izquierdo Madrid. De Mojácar ha venido el médico don Bartolomé Flores Torres.

Para Málaga han salido don Manuel Barcel Nieves y don Gabriel González Gordón.

Ha salido para la Ciudad de los Carmenes don Antonio Vilamasa Bonet.

De Vera ha llegado a nuestra capital el propietario don Francisco Colorado Ruiz.

De Madrid ha venido el ingeniero don Eduardo Gasset Malbrau.

Para Alicante ha marchado don James H. Murphy

Modrizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso 3'— por 100 »
» tres meses. 3'50 por 100 »
» seis 4'— por 100 »
» doce 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

EL Mediterraneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.— Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

Table with 5 columns: En, 1.ª Plana, 2.ª Plana, 3.ª Plana, 4.ª Plana. Rows include Plana entera, Media plana, A 5 columnas, A 4, A 3, A 2, A 1.

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Folleton de EL MEDITERRANEO

(84)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

y me sacudió de pies a cabeza... Había «sentido» la mirada reprobatoria del muerto, fija en mí. Rígida, pálida, retiré, presta y áspereamente, mi mano de entre las suyas.

Miguelito me interpeló enfadado: —¡No sé cómo te has vuelto! ¡Antes no dabas muestras de ser tan arisca!

—¡Ya sabes que hasta que nos casemos no apruebo tus audacias! ¡No me toques!—contesté desabrida.

Me arrojó a la cara el reproche de estos casos: —¡No eres la misma!

Se levantó y, casi sin despedirse, se marchó justamente enojado.

¿No soy la misma? Cierzo que no. La influencia que sobre mí llegó a ejercer tío Jesús es la última época de su vida ha trastornado mis sentimientos y mis ideas... Tío Jesús no me habrá contagiado el morbo físico, pero me inficionó de su morbo espiritual, ese virus de que hablaba y habla Miguelito... Me contaminó sus deseos indefinibles, indeterminados, extraños, inasequibles los más, naturales en quien, por su enfermedad, se encontraba imposibilitado de aspirar a satisfacciones normales... Me dejó turbada y confusa con aquella rara mezcla de erotismo y espiritualidad que parece acompañar en ocasiones a la tuberculosis... Me hizo participar hasta cierto punto, de su disconformidad por todo lo existente,

propia de quien se hallaba a disgusto y mal acomodado en esta vida... Llegó a comunicarme su misma ansia de infinito, lógica en quien ya no podía cifrar sus ilusiones en bienes terrenales... Pero todo esto, que puede tener justificación en un moribundo, no la tiene en una mujer joven que está comenzando a vivir...

Tío Jesús empezó por ser un enfermo de la materia y terminó por serlo también del espíritu... Yo he principiado por ser una anormal del espíritu y quizá acabe por serlo asimismo de la materia... No sé ni lo que quiero... Lo deseo todo y nada... He perdido mi aplomo, se ha desplazado mi centro de gravedad, se ha roto mi equilibrio... Mi razón mis mismos sentidos, no funcionan ya como antes: regularmente... El mecanismo de mi cerebro ha cambiado de ritmo, o, mejor dicho, no tiene ya ninguno... Ideas absurdas, alucinantes, logran introducirse de contrabando en él... Mi sensorio padece aberraciones inconcebibles: halla placer en lo que a otras personas sólo les produciría repugnancia y, en cambio, no sien o más que tedio o indiferencia ante muchas fuentes de gozo para la mayoría de los mortales... ¡No soy ya una mujer normal! ¡El muer to me arrebató mi anomalía! ¡Se la llevó consigo!

¿No soy la misma? ¡Es rigurosamente exacto! ¡Oh, el morbo espiritual! ¡Qué poder de contaminación, de difusión, pose! ¡El microbio más contagioso no se propaga con la rapidez y la fuerza que se propaga él! ¡Y contra esa clase de bacilos no existen vacunas, pícomas, inyecciones ni ungüentos! ¡No hay forma de combatirlos!

¡Y luego, esa constante persecución del difunto! ¡Qué difícil es engañar a un muerto! ¡Los muertos saben guardar sus amenazas mejor que los vivos! No sé si ese fantasma de tío Jesús, que me empavoreces, es real o producto de mi imaginación, sobrecogida en las largas y penosas semanas en que estubo en estrecha relación con la suya, antes de su fallecimiento, pero sea externo a mí o lo lleve dentro, lo cierto es que me impide entregarme a la ventura de amar...

Reanudé mi noviazgo con Miguelito creyendo que él me ayudaría a disipar tal fantasma, que su pasión conseguiría estimular los resortes vitales de mi ser hasta hacerme volver a amar la vida la vida natural, la vida conforme la entendía yo antes y la entienden la totalidad de las personas normales... Me parecía que el

amor del muerto había logrado introducirme un poco en el otro mundo y confiaba en que mi novio conseguiría volverme enteramente a esta vida... Pero no, sigo estando algo muerta... Por lo menos algo hay muerto dentro de mí: la sed de dichas y placeres. Aquel amor de tío Jesús llevado hasta su último suspiro, consiguió sacar en mi naturaleza los manantiales ordinarios del goce... Ya sólo hallo placer en llorar, en atormentarme con el recuerdo del muerto, recordando su figura, sus facciones, sus palabras, sus proyectos... Es un masoquismo macabro, un culto morboso... El se fue, pero la ponzoña de su pasión quedó en mí... Todo amor que inspiramos, aun aquellos que no correspondemos, dejan huella, más o menos honda, en nuestro espíritu. Yo no «amé, juraría que no amé a tío Jesús y, sin embargo, su amor ha envenenado mi vida... Creo que el huracán de su pasión no penetró en mi corazón, pero sus deseos contenidos e insatisfechos, sus torturas de amante desdeñado, consiguieron inquietar las dormidas aguas de mi alma... ¡Y qué estela de pesar, de zozobra y de remordimiento amor que aceleró su muerte y conturbó para siempre mi espíritu. ¡Cuán preferible que nunca me hubiese amado!

¡Pobre Miguelito! Tenía razón al irse hoy amoscado. ¡Es tan doloroso ver que el amor que expresamos ardidamente, al reflejarse en los ojos del ser amado, da sólo la despreciativa imagen del hastío! ¡Es tan humillante percatarse de que nuestras palabras y nuestros suspiros, caldeados por la pasión, no consiguen turbar al bienquerido! ¡Recibir la indiferencia en pago del amor!

Si Miguelito, a quien verdaderamente amé tiempo atrás, no consigne hacerme reaccionar, no logra traerme a la vida normal, nadie lo podrá lograr... Renunciaré al suyo y a todo otro amor. La sombra de tío Jesús se interpondría siempre entre mi elegido y yo...

Hoy, después que mi novio se marchó, quedé haciéndome cargos por mi proceder insensato e injustificado... Estaba fuertemente disgustada conmigo misma... Pero no puedo reprimirme, ¡es

(Continúa)

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

nada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Este número ha sido visado por la censura

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BILNUESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 >

A seis meses 4 >

A un año 4,12 >

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros, (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Informes Comerciales y Personales

El Extranjero con absoluta rapidez

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Ordóñez-Agente Colegiado.

PREGIADOS, 64

MADRID

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrir a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Lea usted

“El Mediterráneo”

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arreez, 10

Se vende en esta Administración papel de periódicos

384

de 1680, consta en uno de los libros de dicha parroquia o el folio 31, segunda plana, partida tercera.—Se desposaron y belaron en el Sagrario a 8 de octubre de 1702, consta en uno de sus libros a el folio 98, primera plana, partida segunda.

Carta.—A D. Rafael Marin que, Dios guarde B. L. M. su Capellán—Amigo y Sr. don Rafael Marin.—Josef, Francisco, Maria de los Dolores, Angel Custodio, nació en 6 de octubre del año de 1753 está en libro octavo folio 50 buelto; segunda partida - y mande V. m. otra cosa amigo B. L. m. su Capellán y Sr. - Mellado.

Pretensión de fundar la Baronia de Socorro

En 13 de junio de 1794 don Felipe Gómez Tortosa hizo representación desde Almería a S. M. del tenor que sigue:

Señor: D. Felipe Gómez de Tortosa, Alférez de Caballería del Regimiento de Caballería desta costa del Reyno de Granada con el más reverente respeto a L. R. P. de V. M. expongo: que constando mis servicios en la quartilla dellos, podrán informar mis inmediatos Xefes de mi aplicación, conducta y esmero en el desempeño punto I de todas mis obligaciones, procurando imitar a mis ascendiente por ambas líneas que todos han servido y mirven en el ejército, siendo tan notorio como la benignidad con que los han honrado V. M. y sus gloriosos augustos prede-

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Madrid

Próxima capilla pública

En la víspera del día en que la Familia Real ha de marchar a Sevilla, se celebrará la capilla pública del Domingo de Ramos con la brillantez acostumbrada.

Atropello

Por una camioneta fué atropellado en la calle de Toledo Amadeo Paz, produciéndose lesiones de pronóstico grave.

Caida desgraciada

El niño de dos años Mariano Martín fué asistido en la Casa de Socorro de Chamartín de la Rosa, de una caída que dió, produciéndose la fractura del fémur derecho y conmoción cerebral, siendo su estado calificado de grave.

Declaración ante el Juez

Ante el Juez de guardia han declarado los chóferes apodados «el Chato» y «el Boni» que en efecto, ellos fueron los que acompañaron al chófer a que hacía referencia un suceso publicado por la prensa, pero que en Las Rosas le dejaron por hallarse en estado de embriaguez, sin que nada les faltare en los bolsillos, ni amordazarle.

Empresario denunciado

Por un profesor de la Banda Municipal ha sido formulada denuncia contra el empresario de un teatro, al cual le entregó tres mil pesetas en depósito para el estreno de una obra durante el mes de marzo pasado, y no solamente no se ha estrenado, sino que, al parecer, el teatro se cerrará.

Tranvía incendiado

Al escapársele el «trolley» a un tranvía al pasar por la calle de Isabel la Católica, y ponerse en contacto con un cable de la corriente eléctrica, originóse gran llamarada que envolvió por completo al tranvía.

Referido suceso produjo la natural alarma entre los transeúntes.

Los artistas del Pavón denuncian al interventor

Ha sido presentada por los artistas que trabajan en el teatro Pavón ante el juzgado de guardia, una denuncia contra el interventor de dicho teatro por no cumplir los que le prometiera ante el juzgado del Hospital, de pagarles los sueldos que aún les adeudaba.

Inauguración del Museo Naval

En la sesión que el Patronato del Museo Naval ha celebrado, se acordó fijar la fecha del 12 de octubre próximo para la inauguración de dicho Museo, coincidiendo con la Fiesta de la Raza.

También se acordó nombrar una comisión, con el fin de que estudie y realice la reorganización del Museo.

Provincias

Rectificación de una noticia

Barcelona.—Con referencia a la noticia publicada por la prensa de Madrid por la que se le atribuyó al Gobernador de Barcelona, señor Despujol la solución del conflicto en las minas de Sureda, ha solicitado éste de los periodistas rectifiquen dicha noticia pues no ha sido él quien lo solucionó, sino la Delegación del Trabajo.

Una riña

Ferrol.—Por cuestiones de herencia riñeron en el Paseo de San Vicente varios individuos, resultando gravemente heridos Marcial Suárez y Jesús Serte.

Donativo a la Biblioteca catalana

Barcelona.—Don Román Manrique ha donado a la Biblioteca catalana una edición de 1501 con treinta y cinco conciones del poeta barcelonés del siglo XV, Benedito Garret.

Dicho donativo ha sido efectuado como obsequio al director de la Biblioteca señor Rubio.

Suceso comentado

Alicante.—No hace mucho llegó a esta capital una honrada familia de Cartagena, y en cuya casa dió a luz en raras circunstancias una joven, que nada dijo de ello a sus señores, encontrándose después muerto el feto, pero examinado por el médico dijo que su muerte había sido natural desapareciendo la sospecha que en el primer momento se abrigaba de que la joven cometiera un infanticidio.

Produjo en un principio gran alarma entre el público, este suceso.

Solicitan les sea condonada una multa

Barcelona.—Han visitado en su despacho oficial al Gobernador civil, con el fin de que les sea condonada la multa que les fué impuesta por arrancar una placa en la Avenida de Alfonso XIII, los jóvenes abogados que fueron multados en 500 pesetas por el hecho referido.

Los republicanos de Zamora

Zamora.—Se ha celebrado en esta capital por significados elementos republicanos una asamblea con el fin de constituir una agrupación republicana provincial.

Quedó constituido el comité del partido, con 150 afiliados.

Joven suicida

Orense.—Ha puesto fin a su vida el joven de 16 años Ricardo González, arrojándose al río Miño.

Según una carta que dejó escrita, se suicidaba porque estaba cansado de la vida, pero parece ser que la realidad era, porque le riñeron sus padres por haber llegado tarde a su casa.

Marruecos

Una visita de inspección

Rabat.—Para la región de Midelet ha salido el residente general francés, Sr. Saint, visitando los trabajos de instalación de los servicios en el sur marroquí.

Llegada de un hidro

Ceuta.—Pilotoado por el jefe de Escuadrilla, teniente don Carlos Gañán, llegó a ésta procedente de la zona oriental un hidroavión «Dornier», con objeto de realizar unos servicios fotográficos de aviación.

Después de realizar el servicio marchó a la base aérea de Mar Chica.

De la Región andaluza

Acertado nombramiento

San Fernando.—Ha causado excelente impresión por su acierto el nombramiento por el cual es Comandante general de este Apostadero don José González.

El conde de Guadalhorco y Calvo Sotelo daran unas conferencias

Sevilla.—Se ha acordado por la Junta directiva de la Unión Gremial organizar unas cuantas conferencias de carácter político en las que solo intervendrán personas destacadas que hallan colaborados en la Dictadura, entre ellas Calvo Sotelo y el Conde de Guadalhorco.

Salicitando un ferrocarril

Sevilla.—Desde Alcalá de Guadaíra han telegrafiado elementos industriales y entidades importantes al Gobernador civil, solicitando, que en vista de la difícil situación que se crearía con ello, sea anulada la su presión del ramal ferroviario que une dicho pueblo con Sevilla.

El nuevo alcalde de Vélez-Málaga toma posesión

Vélez-Málaga.—Don Fernando Vivas Torres, alcalde-presidente nombrado de Real orden, ha tomado posesión de la Alcaldía.

Dijo en su discurso de toma de posesión que a requerimiento de su jefe político señor marqués de Ramos, había aceptado el nombramiento con que se le honraba.

El señor Vivas Torres, dió las gracias a todos por los elogios que le tributaban, dándose poco después por terminado el acto.

Muerto por el tren

Granada.—En el paso a nivel existente cerca de Zarabanda ha ocurrido un accidente del cual ha resultado muerto el ratero conocido por el «Cartera».

Elo ocurrió al retirarse al depósito de máquinas, la número 1 que acababa de llegar conduciendo el expreso de Madrid, y lo cual le arrolló seccionándole la cabeza, quedando el cuerpo completamente destruido.

Dióse aviso de lo ocurrido al juzgado de guardia, el cual se personó, comenzando seguidamente a practicar las diligencias de costumbre.

Quieren separar a unas contentiferas y comienzan por maltratarse

Granada.—En el pueblo de Zúbia promovieron unas vecinas una gran algarada y al querer unos convencios separar a las belicosas mujeres, en lugar de hacerlo comenzaron ellos también a reñir, promoviendo un fuerte escándalo, al que puso fin la guardia civil.

Deportes

Combato próximo de Suárez

Buenos Aires.—Para el 12 del presente mes está fijado la fecha en que se celebrará el combate entre Suárez, español, y el italiano Vicentini.

Alis derrotado

Filadelfia.—Por la noche ha sido vencido el español Ricardo Alis por Ectadín, en el cuarto asalto.

Combate nulo ante la igualdad

San Pablo.—Ha sido declarado nulo ante la igualdad de la pelea, el combate entre el pugilista Mammi y el sub-africano Peter Jonhson.

El Buenos Aires vencido por el España

Santos.—Fue vencido por tres tantos a dos el Club Deportivo de Buenos Aires por el España F. L. E. C. de Santos.

Extranjero

Forzazo que se evade

Varsovia.—Ha logrado escapar, después de trece meses de preparar su fuga, un francés llamado Chambellán, que había sido condenado a 15 años de trabajos forzados por los rusos.

Chambellán fué hecho prisionero en el año 20 y hoy a los diez años ha logrado cruzar la frontera polaca bajo el fuego de las patrullas soviéticas.

Unos revolucionarios saltan una prisión

Albania.—Ha sido atacada la cárcel de esta ciudad por unos revolucionarios montenegrinos, logrando poner en libertad a los jefes montenegrinos que estaban prisioneros en dicha cárcel.

De la Comisaría

No paga

Ha denunciado en la Comisaría Manuel Cruz Moreno que Juan Felices García se ha negado a abonarles un servicio prestado con un coche de alquiler.

Por malos tratos

Ha denunciado al señor Comisario Ramona Zamora Zamora, que ha sido objeto de malos tratos por parte de Antonio López Quesada.

Apartado núm. 62

En el Ayuntamiento

Sesion plenaria

Esta tarde a las cuatro se ha celebrado sesión extraordinaria del pleno bajo la presidencia del gobernador civil señor Fontes Alemán, para dar posesión al nuevo alcalde don Ginés de Haro y Haro, designado por Real Orden, y a varios señores concejales.

El señor Haro llegó a la Casa Consistorial acompañado de todo el personal de la Diputación, cuya presidencia ha ocupado hasta el día de ayer.

Asisten a la sesión los concejales señores Moreno Gallego, Moreno Nieto, Giménez López, Vidal López, Granados Ferre, Peralas Manin, Carretero Ferre, Salvador Zea, Rodríguez Ferrer, Villegas Murcia, Muñoz Ocaña, Pérez Burillo, Márquez Domech, Bascuñana Giménez, S. Roche, Bustos González, Ortiz Estrella, Granados Ruiz, Tonda Sellés, Pérez Pérez, Tuñón de Lara, Martínez Pérez, Escámez, Berjón, Viciano, Rodríguez López y Puertas Puertas.

Por el señor secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente solicitan hacer uso de la palabra los señores Granados Ruiz y Tuñón de Lara, a quienes manifiesta el señor Gobernador que preside la sesión con el único objeto de posesionar al nuevo alcalde y a varios señores concejales, pero que, una vez que haya finalizado esta su misión, los señores concejales, presididos por el alcalde, pueden continuar en sesión.

Los señores Granados y Tuñón hacen aclaraciones sobre la solicitud que han hecho para usar de la palabra, pues tienen que hacer manifestaciones acerca de la designación del nuevo presidente del Concejo. (Al comenzar la sesión el salón se hallaba ocupado por bastante público que ha continuado congregándose hasta invadirlo completamente)

Se dió lectura de una comunicación del señor gobernador por la que designa para el cargo de concejal a varios señores en sustitución de quienes han presentado excusas.

El señor gobernador posesiona a los nuevos concejales.

El señor Granados Ruiz hace uso de la palabra, y son sus primeras manifestaciones para probar el despojo que les hizo la Dictadura de su investidura de concejal por elección popular. Y quiere hacerle presente al señor gobernador—dice—que en las épocas del pretérito político,

Almería se hallaba apresada por el más ominoso caciquismo, de medro personal que era un baldón de ignominia para esta resignada provincia. Y son mis propósitos—continúa—advertir a la autoridad encargada de regir los nuevos destinos de Almería que frente a un probable resurgimiento de aquella odiosa política ponga su actuación equilibradamente justa.

Hago a su excelencia estas manifestaciones—prosigue—porque el procedimiento seguido para la designación de alcalde de la capital me hacen temer que aquel caciquismo resurja.

Para la persona del nuevo alcalde—dice—son todos mis respetos, con cuya amistad me honro, pero para como ha sido designado y cual es su significación política en esta Casa, ha de ser mi más enérgica repulsa. Pro testa de que al nombrar a calde de R. O. haro recaído esta designación en una persona extraña al Concejo, sin duda, yo no sé qué pensarán de esto los correligionarios del señor Haro, por que ella vincula la confianza de los señores Giménez Ramírez y Giménez Canga Argüelles, caciques que operaban cuando el golpe de Estado del 13 de Septiembre.

Contra un retóñar de la antigua política caciquil, el señor Granados anuncia que luchará en enérgica oposición en defensa de los intereses del pueblo.

También protesta el señor Granados de la todavía vigencia del Estatuto, que con el establecimiento de la Comisión Permanente escamotea a la soberanía de la Corporación una eficaz fiscalización.

El señor gobernador con breves palabras contesta al señor Granados sobre la legalidad del nombramiento de alcalde.

Se dió lectura a la R. O. comunicada por la que el ministro de la Gobernación designa a don Ginés de Haro y Haro para alcalde de Almería.

El señor gobernador saluda al nuevo presidente del Ayuntamiento, posesionándolo de su cargo y prometiendo que el señor Haro hará una acertada gestión al frente de la Corporación Municipal.

Las últimas palabras del señor Fontes Alemán son para proponer un voto de gracia para el alcalde saliente señor Moreno Gallego.

La sesión se suspende por cinco minutos abandonando la Casa Consistorial el señor gobernador que fué despedido por varios señores concejales.

Reanuda la sesión hace uso de la palabra el señor Haro que hace un elocuente discurso, exaltando su amor a Almería, su tierra natal y exponiendo sus firmes propósitos de laborar por los intereses de Almería, con tal decisión que no obstante—dice—ser yo un calde de R. O. merezca al fina de mi actuación los aplausos del pueblo.

Rechaza la sola suposición de que se crea que él viene al Concejo hacer labor de cacique. Sin embargo—expone—soy político, afiliado al partido liberal-conservador que rigen en nuestra provincia los señores Giménez Ramírez y Giménez Canga-Argüelles, a quienes agradece consideradamente la indicación de su persona para el cargo de alcalde.

Termina saludando a la Prensa, a los funcionarios de la Casa y estimando el acto cariñoso que le han dispensado los funcionarios de la Diputación.

El señor Tuñón protesta del nombramiento de alcalde por R. O. y propone se acuerde solicitar del gobierno que la Corporación elija con toda libertad a los tenientes de alcalde, como asimismo la pronta derogación del Estatuto.

El señor Haro expone que no se puede hacer eco de la primera de las propuestas del señor Tuñón porque eso envolvería una censura por su nombramiento de R. O.

El señor Ortiz Estrella se manifiesta como concejal republicano y protesta de todo cuanto se viene actuado al margen de la soberanía popular.

El señor Granados Ferre felicita al nuevo alcalde, dedicando

al sus cualidades personales expresivos elogios.

En parecidos términos se expresa el señor Moreno Nieto.

El señor Granados robussece con afinados argumentos las proposiciones del señor Tuñón, y estima con un acto de repentina inconsecuencia, de lealtad a Almería por parte del señor Haro no acoger la solicitud de que el Ayuntamiento e ija libremente a los tenientes alcaldes.

El señor Villegas saluda a la persona del señor Haro y ofrece su colaboración como concejal monárquico para todo cuanto signifique defensa de los intereses de Almería y de las instituciones monárquicas.

Se adhiere a las proporciones defendidas por los señores Tuñón y Granados y además propone se acuerde que una comisión del Ayuntamiento con la banda de música concurre al acto que en breve se celebrará en Alhama en homenaje al glorioso almeriense don Nicolás Salmeron y Alonso.

Por varios concejales liberales-conservadores se anuncia que por ser sesión extraordinaria no se trate de otros asuntos que los consignados en el orden del día, y esto determina unos vivos diálogos en los que intervienen los señores Villegas, Tuñón, Granados y Haro.

E público mostró su asentimiento a las manifestaciones de los señores Villegas, Tuñón y Granados.

Por último, el señor Villegas expone que con arreglo al Estatuto se solicitará un pleno extraordinario para tratar de la concurrencia de la representación oficial de la ciudad al homenaje del señor Salmerón.

Y de una forma un tanto desordenada se levantó a sesión.

Ultima hora

Llegada de S. M. el Rey a San Sebastián

Esta mañana, a las ocho, llegó a San Sebastián en el sub-expreso, el cual era conducido por el duque de Zaragoza, Sr. Majestad del Rey acompañado del duque de Miranda, en el rápido viaje que realiza a dicha capital donostiarra para visitar las obras de la central eléctrica del Palacio de Miramar.

Al descender al andén Don Alfonso, el numerosísimo público que en la estación le esperaba, prorrumpió en una calorosa y entusiástica ovación, siendo volteadas las campanas en señal de regocijo.

Antes de la llegada de S. M. varias bandas de música recorriendo las calles de la ciudad, disparando cohetes, y los dueños de los establecimientos e industrias, a petición del Ayuntamiento, dispensaron a sus empleados no llegaron a sus trabajos a la hora exacta, con objeto de que pudiesen presenciar la llegada del Rey.

El Ayuntamiento, en corporación acudió también a la estación.

Desde la estación dirigió Don Alfonso al Hotel Cristina desde donde conferenció extensamente por teléfono con el Gobierno.

Más tarde, asistió a la misa que en sufragio por el alma de su augusta madre la Reina doña Cristina, se celebró en esta capital.

En resumen, la capital de San Sebastián ha sabido testimoniar afecto y el sentimiento de aquella ciudad por la muerte de don Cristina.

Galo Ponte denunciado

Ha sido formulada en la Diputación provincial una denuncia contra el ex-ministro de Justicia y Culto de la Dictadura don Galo Ponte con motivo de haber dado varios nombramientos por Real orden a jóvenes que aún no habrán cumplido veinticinco años de edad.

Entre ellos figura uno hecho a favor de un sobrino suyo que aún vestía pantalón corto.

La Diputación acordó iniciar la correspondiente denuncia.